

# AGRU

## IN VICARIATUL MARAMUREȘ

### Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

### Petrecerea noastră.

În ziua de 29 Iulie a decurs balul Agru-lui din Sighet. A fost o petrecere, cum nu se poate mai bună. Ținuta ireproșabilă a Agriștilor a dat dovadă, că membrii Agrului înțeleg principiile, de cari trebuie să fie condus unuși fiște-carele.

Petrecerea s'a deschis cu un program artistic. Corul a cântat câteva bucăți executate cu desăvârșire. Dl. Negrea, dirijorul corului a fost la înălțime. Peste tot corul arată o înaintare îmbucurătoare. Toate bucățile executate au fost foarte bine, însă cântecul „Cioara“ a stârnit aplauze frenetice.

Între cântări au recitat câte o poezie Dșoara Dunca Mărioara și Dl. Popovici. Prima „Ave Maria“ iar al doilea „Logodnica Mortului,“ ambii foarte bine.

A urmat apoi comedia de Gogol: „Revizorul.“ Lumea spunea, că s'a făcut o alegere greșită, fiind aceasta comedie greu de executat. Dar diletanții noștri, cu o fină pătrundere a spiritului comediei, au trecut peste toate greutățile.

Cu toții au fost buni. Dl. Grad în rolul primarului a dat o creație care ar

fi făcut cinste și actorilor de profesiune. Dnii Chiriac, Ardelean, Creștin, Popovici, Chișiu, Tușer, în rolurile judecătorului, directorilor de școli, șeful poștei, Dobcinschy și Bobcinschy, au dat dovadă de talente adevărate.

Dnii Ivașcu și Dăncuș (funcționarul din Petersburg și servitorul său) au fost neîntrecuți. Rolurile de femei au fost interpretate de Dșoarele Martin și Suciuc. Ambele foarte bine.

În general și ceilalți — cari au avut roluri mai mici, au fost foarte isteți.

A urmat apoi dans până'n zori. Au fost excluse dasurile, cari nu corespund bunelor moravuri.

Este de remarcat, că la aceasta prima încercare pe acest teren s'a ajuns la o oareșcareva apropiere dintre diferitele straturi sociale. Am văzut ofițeri și subofițeri, funcționari și meseriași, cu toții petrecând într'o armonie desăvârșită. Păcat, că salele Cercului catolic — destul de vaste — pentru mulțimea participanților s'au dovedit a fi neîncăpătoare.

Noi scopul nostru ni l'am ajuns. Am arătat cum trebuie să se aranjeze o petrecere în cadre oneste.

**Mismar.**

## Agru la Bărsana.

Credincioșii din com. Bărsana au avut o îndoită sărbătoare, cu ocazia ținerii ședinței Agru-lui, ce a avut loc în ziua de 23 Iulie 1933.

La sf. Liturghie păr. prot. Mihai Hotea a anunțat ținerea ședinței și ca urmare acesteia, bătrâni, tineri și copii au așteptat în fața bisericii, pentruca să asculte programul destul de variat.

După „Impărate ceresc,” păr. protopop Hotea în cuvinte bine alese și cu obișnuita-i vervă oratorică, arată setoșilor de învățătură „Scopurile și menirea Agru-lui ca Acțiune Catolică în viața noastră de stat.” „Uniți în jurul steagului bisericii lui Hristos care este și steagul Agru-lui, membrii Asoc. au de luptat contra curențelor subversive ca: comunismul, bolșevismul, pocăitismul și mama lor francmasoneria” — a spus păr. protopop. În continuare, îndeamnă pe auditori ca văzând intențiunile bune ale Agru-lui, să se înscrie voluntari în Oastea lui Hristos.

Tinărul bacalaureat Petre I. Bologa a conferențiat: „Despre rugăciune.” Dsa arată pe înțelesul tuturor: ce este rugăciunea? la ce servește rugăciunea? și modul de a se ruga. A dat dovadă de pătrunderea subiectului prin expunerea clară și prin citatele din sf. Scriptură, cu cari și-a înfrumșețat documentata-i conferință. Pentru documentarea tezei că uneori Dumnezeu nu ascultă nici pe cei ce se roagă cu adevărat, conferențiarul aduce un frumos exemplu din viața sf. Monica. Recomandă auditorilor ca toate încercările ce vin dela Dumnezeu — așa recentele inundații cari au distrus o mare parte din recolta Maramureșului — să le suporte cu cea mai mare resemnare.

Mai la urmă Dl. înv. Andrei Hotea,

condus de dorința de a procura auditorului câteva minute de petrecere, dar și acestea nu fără folos moral, a citit o povestire intitulată: „Cum a scăpat de vinars Moisa Moldoveanu?” care în pagini hazlii arată cum un om bun, cu sfatul lui poate să întoarcă pe un semen al său dela un vițiu așa urâcios ca beția.

N'a lipsit nici partea artistică a programului și printre punctele amintite, s'au declamat poezii religioase, dintre cari remarcăm: „Versul sf. Cruci” rec. de elevul Știoppei Teodor cl. VI. și „Ogorul strămoșesc” rec. de elevul Ofrim Alexandru cl. VI.

La încheiere păr. protopop Mihail Hotea, făcând o retrospecție asupra programului, își exprimă nădejdea, că și de-acum înainte proiectatele serbări ale Agru-lui vor fi cercetate de un număr tot așa de mare de credincioși și-i îndeamnă ca sfaturile ce le-au auzit aci, să le urmeze după putință.

Serbarea Agru-lui din Bărsana a fost o bună ocazie de înălțare sufletească a credincioșilor și timpul favorabil și buna idee a păr. protopop M. Hotea, de a ține ședința sub cerul liber la umbra pomilor din jurul bisericii, au contribuit la reușita serbării.

La sfârșit se cântă de către întreg poporul, cântarea „Cuvine-se cu adevărat.”

Asistent.



**Festivalul Astrului București la Baia Mare.** Într'unul din numerele trecute ale „Duminecei” s'a anunțat proiectarea unui festival artistic-religios ce intenționează să-l organizeze Asociația Studenților Români-Uniți la Baia Mare. Actualmente se fac pregătiri în acest sens. În numărul viitor vom anunța data, programul și celelalte detalii.

**Poșta Redacției.** Dlui Fodoruț — Desești. În alte gazete cetim despre activitatea Agru-lui din Desești. Cum suntem o gazetă de informații a Agru-lui, rugăm, trimiteți și aici rapoarte despre activitatea dezvoltată.

